Всероссийская олимпиада школьников «Белый Ветер»
Русский язык, 11 класс

ФИ участника:
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1) В каком слове ударение падает на первый слог?
1). арбуз
2). брала
3). алкоголь
4). верба

2) В каком слове верно выделена буква, обозначающая ударный гласный звук?
1). красивЕе всех
2). на прОстынях
3). они прАвы
4). свежие тортЫ

3) В каком слове ударение падает на второй слог?
1). осужденный
2). звонит
3). апостроф
4). псевдоним

4) Укажите слово, в котором выделенный согласный произносится твердо.
1). Деспот
2). акаДемия
3). муЗей
4). диспанСер

5) В каком слове ударение падает на третий слог?
1). намерение
2). украинский
3). нефтепровод
4). откупорить 

6) В каком ряду в обоих словах буквы ЧН обозначают звуки [ШН]?
1). дачный, скворечник
2). яичница, вечный
3). конечно, съемочный
4). скучный, нарочно

7 Какая пара слов является синонимами?
1). жизненный - житейский
2). высокомерие - надменность
3). высокий - низкий
4). комнату заставили мебелью - меняя заставили учиться



8) Значение какого слова указано неверно?
1). коррумпированный - незаконно обогащающийся чиновник или политик
2). аншлаг - концерт или спектакль в честь кого-либо
3). скрупулезный - точный до мелочей, чрезвычайно тщательный
4). меценат - богатый покровитель наук и искусств

9) Какое из перечисленных слов имеет значение "наука, изучающая материальную и духовную культуру народов"?
1). мифология
2). этнография
3). библиография
4). экология

10) В каком примере слово ключ употреблено в прямом значении?
1). ключ к шифру
2). гаечный ключ
3). в оптимистическом ключе
4). действовать в едином ключе 

11) В каком предложении употребление разговорной и просторечной лексики уместно?
1). Наши спортсмены начисто проиграли последние соревнования.
2). Директор в своем выступлении обратил внимание на тот факт, что некоторые ученики отлынивают от уборки территории.
3). Благодаря инвестициям завод начал работу без раскачки.
4). Как здорово, что мы всем классом идем в поход.

12) В каком ряду паронимы употреблены правильно?
1). войти на вершину горы, глубинные процессы
2). дипломатический ход, доверчивый тон
3). терпимость к чужим поступкам, дипломатичный вопрос
4). взойти в класс, грозовая туча

13) В каком предложении вместо слова ледовый нужно употреблять слово ледяной?
1). Невозможно описать яркость и красочность полярного ледового моря.
2). Ладожское озеро было ледовой трассой, которая несла жизнь ленинградцам.
3). [bookmark: _GoBack]Он произнес эти слова ледовым голосом.
4). Изменение ледовых условий в арктических морях представляет большой научный интерес.

14) В каком предложении вместо слова выплатить нужно употребить слово оплатить?
1). Учреждение выплачивает расходы по командировке.
2). Заработную плату выплатили с опозданием.
3). В конце года сотрудникам выплатили премию.
4). Писателю в издательстве выплатили гонорар.

15) В каком слове ударение падает на первый слог?
1). эксперт
2). чистильщик
3). завидно
4). дефис

